



房地产从业人员收入调查——

大部分岗位薪资只涨不跌

地产评论员 罗婕 王嘉辰

案例一

“完成了任务,薪资不是问题!”

姓名:陈先生(化名)
现任职位:总经理
从业经历:住宅项目

项目:嘉定某高档公寓
工作年限:20余年
收入:年薪 80万—200万

从北京某著名高校毕业的陈先生,于上世纪90年代初留学海外,积累了大量的关于房地产的宝贵经验。

在他看来,“我们的销售业绩还是不错的,但因为我们企业的背景不一样,而且做到高管级别了,年薪基本上与企业自身有很大关系。比如外企、国企和民营企业的高管,薪资都是不一样的。”尤其他也坦承,做到了这个位置的人,其实已经历过楼市的大风大浪,对薪资的关注度也不那么“斤斤计较”了。

新政的威力持续到现在,必然对房地产是种挑战。过去卖房子总是有规律可循,如今楼市震荡,身处其中的房企人员或许可以另辟蹊径,寻找新的方法。从2007年进入嘉定以来,陈先生声称:“看着楼盘一点点的盖起,那种满足感是钱无法达到的。尤其是房子去年也卖的很成功,年度任务也完成的情况下,企业为了留住人才,也会在薪资上有所递增。”以此来看,有时候危机也是转机!

案例二

“现在是实现理想的时候!”

姓名:鲁先生(化名)
现任职位:副总、工程部总监
从业经历:国有企业、开发商

项目:五角场品质商业项目
工作年限:13、14年
收入:年薪 20-30万左右

十几年的房地产从事经验,鲁先生称得上是“老前辈”。从以前的国有企业,再到今日的商业地产品牌开发商,鲁先生坦言他一直都在等待一个让他完成梦想的项目,因此他等来了这个位于五角场的大型商业项目。他认为,以他们团队所具备的资历,出去任何一家房企,肯定都会拥有更多的薪酬,但他相信,公司会看到他们的用心,未来会给他们相应的“回报”。

“不同于一般的销售和策划,我们每天面对的是钢筋水泥,是规划图和设计稿,这就促使我们要更加精准和细腻,在房地产行业里,工程部是重中之重,一个项目产品的好坏,很大程度上源于工程部的监督与用料。”如鲁先生所言的,“只要我们深挖内功,把自己的产品做好,那么无论是逆境还是顺境,都会有我们的立足之地。”十几年的房地产经验,让他看惯了楼市的起伏跌宕,也学会了用一颗平常心面对今天项目可能会遭遇的一些难题。

案例三

“薪资基本上与行业持平!”

姓名:刘先生(化名)
现任职位:营销总监
从业经历:代理行、开发商

项目:北上海知名综合体项目
工作年限:7年
收入:基本年薪 20万左右

入职至今已经7、8年,经历过代理行、开发商;从住宅项目做到商业地产项目,正如许多房企人员所走过的“仕途”一样,刘先生的经历其实相当丰富。但是有一点,他总说自己是在逆境中成长起来的。

2009年至今,投身商业地产项目的刘先生,却从不后悔。一方面是出于对自己未来职业生涯规划的考虑,住宅项目相对来说较单一,而综合体项目比较复杂,卖办公楼时面对的是老板、企业家,而卖SOHO产品既要与投资客“周旋”,也要与刚需客打交道,这样自己的人脉也会更广。另一方面,他也直言不讳地表示,综合体项目周期短,资金回笼快,对自己的薪资是个利好。“做到了我这个位置,基本薪资基本上都差不多,差别就在项目的销售额不同,以及有没有完成任务。即便是去年楼市整体行情不好,我们项目也卖得还可以,基本上薪资只涨不跌。”

案例四

“逃离不是逃避,选择适合自己的!”

姓名:李先生(化名)
现任职位:策划总监
从业经历:媒体、开发商

项目:嘉定某综合体
工作年限:5年
收入:基本年薪 10万左右

李先生2007年初入上海便选择了媒体行业,至此与房地产结下了不解之缘。在那个房地产飞速发展的时代,月入万元是件非常容易的事情。然而因为公司整体架构的调整,使之转战到了曾经自己所服务的开发商,从一个小小策划,每个月只有几千块钱,做到了后来的策划经理。

据李先生称,因为做的是策划,薪资永远都是固定的。直到2009年,从宝山的商业项目过度到后来的综合体项目,工资上略有上涨,但随之而来的是前所谓有的忙碌与压力。

一直到去年年底,项目基本上已经进入尾声,因此是坚守还是跳脱,李先生面临一个选择。“基本上在原来的公司,没什么长远发展了。因此,在去年底我毅然决定离开,准备跟到一个朋友的公司去帮忙”,李先生坦言:“这不是一种逃离,毕竟不会离开房地产行业,更准确的说是在合适的时间找到了自己想要的东西,薪资上也更满意,心里更踏实了。”

案例五

“豪宅难卖,工资缩水三分之二”

姓名:李懿
现任职位:三年
工作年限:三年
收入:月薪 4000元左右

2009年入职的李懿一直在其公司旗下闵行区某项目中担任售楼人员。“公司给售楼人员的分成在0.18%,那时的工资几乎月薪在万元以上。”这对于一个仅大专毕业的菜鸟来说实属不易。

由于项目的体量大,卖房周期长,这样月薪过万的“盛景”持续了一年多。2011年年初,调控来临,此时,项目正主打二期公寓和洋房房源,由于大部分房源是针对刚需以及初级改善型客户的,李懿的业绩虽然稍有影响,但依然可以维持每月七八千的水平。

随着调控的深入,李懿所属项目正推三期房源,产品定位中高端,销售也遇到了滑铁卢。“现在一个月整个团队最多卖掉三、四套”,李懿告诉笔者,“现在两、三个月在我手上成交一套房子已经不错了,平均下来每个月也就4000多元。”此时,李懿身边跳槽的员工也多了起来。面对缩水接近2/3的工资,李懿选择坚守岗位,等待市场回暖。

案例六

“人才紧缺,工资可能上涨15%”

姓名:刘少应
现任职位:小区物业副经理
工作年限:11年
收入:年薪约 10万

2001年,刘少应初入社会,即在绿城集团旗下某项目物业部门就职。刚入行时,刘少应初就明显感觉到了物业行业超高的流动率,身边的同事一年调换几十个是常有的事,但其中大部分仍留在本行业,而且薪水大多水涨船高。

从基层的秩序维护员做起,刘少应潜心钻研技术,一做就是十一年。现在已成为小区物业副经理。

2011年始,上海楼市陷入调控时期,房企资金链也普遍趋紧,但由于房企物业部门的职工,刘少应和其旗下的职工薪水并没有受到影响。“由于我们公司在上海的项目越来越多,物业人才也是公司长期需要的,但这一块的专业人才比较缺失,这使得我们的薪水可能会稳中有涨,今年可能就会提升15%。”

2011年,刘少应旗下的200号员工中有大约15%的人另谋高就。现在,刘少应仍在积极招兵买马填补员工跳槽留下的空缺。